
Comune di Agliana Deliberazione del Consiglio Comunale
Provincia di Pistoia Seduta del 01 MARZO 2021

  
N. 14 del 01 MARZO 2021

OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE DEI SERVIZI CIMITERIALI (APPROVATO CON
DELIBERAZIONE C.C. N. 16/2008) - MODIFICA ED APPROVAZIONE NORMA TRANSITORIA
 
Nell’anno duemilaventuno, il giorno uno del mese di Marzo, convocato per le ore 21:00, si è riunito il
Consiglio Comunale.

Presiede la seduta il Presidente MILVA PACINI

All'appello, alle ore 21,08, sono presenti i signori Consiglieri:
LUCA BENESPERI SINDACO Presente

MILVA PACINI PRESIDENTE Presente

OLIVIERO BILLI CONSIGLIERE Presente

RICCARDO COPPINI CONSIGLIERE Presente

LUCA BELLI CONSIGLIERE Presente

SILVIO BUONO CONSIGLIERE Presente

PATRIZIA SANTORO CONSIGLIERE Presente

FABRIZIO BARONCELLI CONSIGLIERE Presente

ELENA INNOCENTI CONSIGLIERE Presente

SIMONA SIRINGO CONSIGLIERE Presente

FRANCESCA BIAGIONI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO VANNUCCINI CONSIGLIERE Presente

LUISA TONIONI CONSIGLIERE Presente

STEFANO PIERI CONSIGLIERE Presente

ALFREDO FABRIZIO NEROZZI CONSIGLIERE Presente

MASSIMO BARTOLI CONSIGLIERE Presente

ALBERTO GUERCINI CONSIGLIERE Presente

*Esce durante il punto 3) all'O.d.G.

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE, PAOLA AVETA.

Partecipano altresì i seguenti Assessori:
FEDERICO FERRETTI GIOVANNELLI VICE-SINDACO Presente

KATIA GHERARDI ASSESSORE Presente

MAURIZIO CIOTTOLI ASSESSORE Presente

GRETA AVVANZO ASSESSORE Assente**

GIULIA FONDI ASSESSORE Presente

**Entra al punto 4) all'O.d.G.
Scrutatori: BUONO SILVIO - BARONCELLI FABRIZIO - BARTOLI MASSIMO

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO CHE:

con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 16/2008 è stato approvato il "Regolamento
Comunale dei Servizi Cimiteriali";
avviene, e non di rado, che al decesso di una persona, i familiari, non avendo la possibilità di
acquistare un nuovo loculo, poiché non disponibile, si rivolgano a parenti e/o amici per un



prestito temporaneo di un loculo in possesso, libero da feretro, non ancora utilizzato;
tale “prestito” non è contemplato nel regolamento di polizia mortuaria, oltremodo sussiste la
decadenza della concessione se un loculo viene utilizzato per salme alle quali tale concessione
non sia riservata.( art. 38 lettera f ).
tale pratica è diventata, per bisogno,  una consuetudine dei cittadini;
occorre regolamentare con norma transitoria tale procedura, in maniera temporanea, almeno fino
a quando non saranno terminati i lavori di realizzazione, in atto, dei nuovi loculi presso il
Cimitero Comunale “Il Giardino”, dando la possibilità di poter acquistare i nuovi loculi al
bisogno.
gli uffici preposti stanno inoltre provvedendo a trasmettere alle famiglie titolari di concessioni
scadute la richiesta di rinnovo e in caso di rifiuto al rinnovo, alla liberazione del loculo,
restituendo pertanto il loculo nella disponibilità dell’amministrazione comunale per far fronte alle
nuove esigenze, soprattutto nei cimiteri parrocchiali.

PRESO ATTO dei pareri favorevoli di cui all'art. 49 del D.Lgs 267/2000, all'uopo espressi dal
Responsabile del Servizio interessato, I.T.D. Geom. Giampaolo Pacini, in ordine alla regolarità tecnica
e dal Responsabile del Servizio Finanziario, Dr.ssa Tiziana Bellini, in ordine alla regolarità contabile;
VISTO l'art. 42 del D.Lgs 267/2000;
DOPO esame e discussione, nella quale sono intervenuti i seguenti Consiglieri e assessori (vedi
trascrizione della registrazione audio-digitale):
Presidente Pacini dà la parola all'Assessore Ciottoli.
Assessore Ciottoli illustra il provvedimento.
Intervengono:
Nerozzi (Agliana Cambia).
Si procede con la votazione:
Guercini (Agliana in Comune) favorevole.

Bartoli (Movimento 5 Stelle Agliana) contrario.

Nerozzi (Agliana Cambia) favorevole.

Vannuccini (Partito Democratico e Agliana Insieme) astenuto.

Tonioni (Partito Democratico e Agliana Insieme) astenuto.

Pieri (Partito Democratico e Agliana Insieme) astenuto.

Buono (Lega Salvini Agliana) favorevole.

Billi (Lega Salvini Agliana) favorevole.

Coppini (Lega Salvini Agliana) favorevole.

Santoro (Lega Salvini Agliana) favorevole.

Belli (Lega Salvini Agliana) favorevole.

Baroncelli Fratelli d'Italia) favorevole.

Innocenti (Fratelli d'Italia) favorevole.

Siringo (Fratelli d'Italia) favorevole.

Biagioni (Forza Italia Agliana) favorevole.

Presidente Pacini favorevole.



CON VOTI favorevoli n. 12 (Lega Salvini Agliana + Fratelli d'Italia + Forza Italia Agliana + Agliana Cambia + Agliana in
Comune), contrari n. 1 (Movimento 5 Stelle Agliana) ed astenuti n. 3 (Partito Democratico e Agliana Insieme)

DELIBERA
A parziale deroga di quanto riportato nell’art. 38, lettera f), del regolamento di polizia mortuaria,1.
fino alla data di completamento dei nuovi loculi presso il cimitero comunale il Giardino di cui
all’OP 292, che la concessione cimiteriale di un loculo libero può essere temporaneamente
trasferita “in prestito”, a parenti e/o persone richiedenti, previa accordo scritto tra le parti, senza
alcun effetto di decadenza della concessione stessa.
Resta intesoche il loculo concesso in prestito dovrà ritornare nella disponibilità del2.
concessionario entro sei mesi dall’ultimazione dei lavori di realizzazione dei nuovi loculi presso
il cimitero comunale Il Giardino.
Le spese relative alle tariffe di tumulazione e successiva estumulazione e quanto altro connesso e3.
conseguente, rimangono a carico dei familiari beneficiari del “prestito”.
Di autorizzare la modifica del regolamento dei servizi cimiteriale mediante l'integrazione della4.
norma transitoria di cui al punto 1;
Di  dare altresì atto, ai sensi dell'art. 3 della legge n. 241/1990 e s.m.i. sul procedimento5.
amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimoe venga
dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale -
sezione di Firenze - entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’Albo Pretorio o,
in alternativa, al Presidente della Repubblica entro e non oltre 120 giorni;
di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi di legge.6.

Quindi, con distinta votazione, CON VOTI favorevoli n. 12 (Lega Salvini Agliana + Fratelli d'Italia + Forza Italia Agliana
+ Agliana Cambia + Agliana in Comune), contrari n. 1 (Movimento 5 Stelle Agliana) ed astenuti n. 3 (Partito Democratico e Agliana
Insieme), dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi di legge.

PRESIDENTE
MILVA PACINI

SEGRETARIO COMUNALE
PAOLA AVETA


